

Bar a jeho hosté ztrpčují život lidem v Lutíně

Obyvatele obce ruší noční pokřikování i šarvátky lidí z ubytoven. Při poslední se šermovalo nožem

ALENA HESOVÁ

Lutín – Život v poklidné, udržované obci Lutín na Olomoucku má svou stinnou stránku. Potíže podle místních způsobují lidé žijící na zdejších ubytovnách. Ti ve svém oblíbeném baru na návsi dělají hluk a nezřídka se tu strhne potyčka. Ta poslední zašla tak daleko, že jeden z mužů tasil nůž. Údajně Rumun. Ale konflikty vyvolávají i místní štamgasti. Obec provozovatele oslovila, ale žádnou páku na něj nemá.

„Nemáme pravomoci, abychom provozní dobu baru zkorigovali, což by mohlo pomoci. Je pravda, že občané si na hosty často stěžují.“

Antonín Bábek, starosta Lutína

Občasné konflikty, půtky, ale především pokřikování. Na to si stěžují lidé z Lutína, a hlavně ti, kteří žijí poblíž zakouřeného baru Neptun na návsi. Situace vygradovala v neděli 20. listopadu. „Došlo k fyzickému střetu mezi šestatřicetiletým mužem a několika dalšími osobami. Incidentu měla předcházet slovní rozepře,“ informovala Irena Urbánková z krajského ředitelství policie s tím, že výtržník byl zadržen. Podařilo se mu zranit čtyři lidi, včetně ženy, ale podle všeho ne vážně. Útočníkovi hrozí za pokus o ublížení na zdraví a výtržnictví tři roky vězení, stíhaný je na svobodě.

Lutínem se šíří divoké historky o tom, co se vlastně stalo. Muž rumunské národnosti, který sáhl no-

ráží na chování hostů poté, co opustí jeho podnik. „Potyček v restauraci nebo jejím blízkém okolí je spousta. Pravidelně o víkendech. Kromě policistů tu byla nedávno i záchranka,“ připomněl pan Roman z Lutína.

Ve vsi se také mluví o tom, že skupina cizinců z jedné z ubytoven měla přepadnout a okrást někoho místního. Jestli ovšem incident nahlásil, nebo si historku vymyslel, aby zakryl, že peníze skončily v hazardu, není jasné. Co však jasné je, že na jednu ze dvou místních ubytoven, jedna je obecní, druhá soukromá, přijela během října policie kvůli sporu mezi příbuznými. Dvěma muži. „Skutek byl kvalifikován jako přeštokové jednání,“ informovala policejní mluvčí Urbánková.

Provozovatel Hostelu Lutín Michal Satke si stojí za tím, že přímo na ubytovně se chovají všichni jeho nájemci slušně. „Na hostelu žádné problémy nemáme. Většina lidí jsou Češi a žijí tam dlouhodobě. Dokonce máme i sankce související s pitím alkoholu,“ ujistil Michal Satke, který prý na ubytovnu jezdí denně a situaci hlídá.

Zastupitelé Lutína jsou proti potížím, které souvisejí s hosty baru, bezbranní. Alespoň to tvrdí. „Nemáme žádné pravomoci, abychom provozní dobu baru zkorigovali, což by mohlo pomoci. Je pravda, že občané Olomoucké ulice si na hosty často stěžují,“ připustil starosta Antonín Bábek. Několik lidí žijících blízko baru Deníku potvrdilo, že toho a klid v okolí rozhodně nejsou pravidlem, a to hlavně v létě. „Samozřejmě, hosté tam pořvávají. Teď v zimě většinou jen když odcházejí, ale v létě na sebe křičí i na zahrádce, a to nejenom o víkend, ale i v pracovních dnech,“ postěžovala si starší žena.

Přece jen ale obec učinila jisté kroky. „Několikrát jsme na problémy upozorňovali

Pět set balíčků s nadílkou bylo za čtvrt hodiny pryč



HANÁCKÝ ROK. Mikulášská nadílka a slavnostní rozsvícení vánočního stromu jsou součástí jednoho cyklu. Foto: Deník/Jiří Kopáč

Velká Bystřice – I když včera přišlo za Mikulášem do centra Velké Bystřice více dětí než loni, na každého se s nadílkou dostalo. Pět stovek balíčků s ovocem, buráky a perníkem rozdávaných anděly zmizelo z košů asi za čtvrt hodiny. „Nadílka a rozsvícení vánočního stromu je jedna z nejvděčnějších akcí z celého cyklu Hanácký rok v Bystřici. Lidé chodí za jakéhokoli počasí,“ líčil Mikuláš s tradiční berlou a čepicí. V přestrojení

byl stejně jako posledních patnáct let místostarosta Ivo Slavotínek. „Balíčky můžeme rozdávat především díky podpoře sponzorů z regionu, kteří s námi tradici drží,“ ohlédl se k začátkům, kdy ještě město nemělo současné náměstí.

Mikuláš s družinou, kterou v civilu tvoří skauti a učitelky z mateřské školy, pak přešel na povozu k vánočnímu stromu. Společně s dětmi pak odpočítal jeho rozsvícení. (oz)

Za tendr na vrtulníky v Olomouci

Výběr provozovatele letecké záchranky zkoumá antimonopolní úřad

DANIELA TAUBEROVÁ

Olomouc – Po prošetření podnětu společnosti DSA,

ci již byla uzavřena smlouva, jde o řízení o spáchání správného deliktu,“ informoval v pondělí mluvčí ÚOHS Martin Švanda.

Úřad má podle Švandy pochybnosti, zda se zada-

Piráti

Olomouc Pirátů v strana n volbách Vede jej cetiletý

Univerzita

Olomouc dent Mi v pátek pětapad sokých Univerz mouci p Profeso tis Caki nická p Filip (oj nika), P